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Časopis občanů obce Lužná 
 

 

 

Zprávy z obce 
 

Vážení spoluobčané, 
     v dnešním vydání Luženského hlasatele bych vás chtěla seznámit se závěry zasedání rady obce od mého 
posledního příspěvku: 
 
Rada obce: 
 

 Schválila uzavření pachtovní smlouvy na pozemek p.č. 518 v k.ú. Lužná u Rakovníka, který je v majetku 
obce Lužná, s p. Jitkou Lakiovou, podle podmínek vyvěšeného záměru. 

 Schválila uzavření pachtovní smlouvy na pozemek p.č. 1486/1 v k.ú. Lužná u Rakovníka, který je 
v majetku obce, s p. Zbyňkem Pochmanem, podle podmínek vyvěšeného záměru. 

 Schválila uzavření nájemní smlouvy na pozemek p.č. 2143/2 v k.ú. Lužná u Rakovníka, který je v majetku 
obce, s p. Karlem Frauenbergem, podle podmínek vyvěšeného záměru. 

 
Dále bych vás chtěla informovat o návštěvě našich občanů v družební Lužné u Vsetína. V pátek  3.května 2019 
odjelo na pozvání našich přátel 32 občanů Lužné na jarmark do Lužné u Vsetína.  Z tohoto počtu  8 odvážlivců 
vyrazilo již týden předem, jako každý rok, na kolech. I přes nepřízeň počasí všichni v pořádku absolvovali celou 
dlouhou cestu napříč republikou a v pátek v podvečerních hodinách se potkaly obě skupiny na Valašsku. V 
delegaci nechyběl ani IDEAL BAND, jehož hudebníci bavili v pátek i v sobotu návštěvníky jarmarku. Za tuto 
kulturní reprezentaci naší Lužné jim chci všem touto cestou moc poděkovat. Jarmarku se zúčastnili i zástupci 
Liptovské Lúžné ze Slovenska, kteří přivezli na Moravu jejich dechovou hudbu, společně s taneční skupinou. 
Všichni společně prožili krásné 2 dny velkého přátelství, plné hudby, zpěvu a tance a nechyběla ani tradiční 
moravská slivovička s výbornými frgály. Již se všichni těšíme na další společná setkání v kterékoliv ze 3 
družebních Lužných. Nejbližší bude u nás v červenci o pouti, kdy pořádáme 10.ročník fotbalového turnaje 
„Přátelství“. Na Valašsko posílám mnoho pozdravů a velké díky za vřelé přijetí na jarmarku. 
 
Další velkou kulturní akcí pořádanou tentokrát doma, byly „Staročeské máje“, které uspořádali naši mladí 
májovníci v sobotu 25.května 2019. S opravdovým nasazením a velkou chutí se scházeli poslední 3 měsíce na 
nácviku staročeské besedy, vytvořili 3 kolony, ke kterým se přidali malí májovníci ze ZŠ a MŠ s 2 kolonami, a tak 
jsme mohli zhlédnout krásně zatančenou staročeskou besedu 20 párů. Jistě mně všichni, kteří jste přišli mladé 
májovníky podpořit, dáte za pravdu, že byli všichni úžasní. Všem patří velké díky nás všech za to, že staré tradice 
se v Lužné drží. Všichni mají na skutečně krásném zážitku velký podíl a všichni si zaslouží velké poděkování. 
Přesto bych ráda zmínila a zvlášť poděkovala největšímu organizátorovi celé akce, kterým byla Lenka Vlčková. 
Lenko, děkuji a doufám, že naše mladé májovníky povedeš i v příštím roce a budeš jim ve všem oporou. Přesto 
si nakonec neodpustím i negativa, která se opět jako každý rok objevila i letos. Zřejmě k nim přispívají ti, kteří 
netuší, jak velkou práci spojenou s organizací a vlastní realizací májů musí májovníci odvést, a potom se jim 
stane, že z májek, které děvčatům postaví, jich víc jak polovina zmizí. Zamyslete se děvčata, která jste porazila 
nebo nechala porazit postavenou májku, zda by nebylo lepší příští rok jít mezi mladé májovníky, zatančit si a 
pobavit se s nimi. Věřte mi, že jednou budete mít na co vzpomínat.  

Jaroslava Egertová, místostarostka   

 

 

 



 

 

Zvoní 
Červen 2019 

 
Zápis k předškolnímu vzdělávání 

Zápis k předškolnímu vzdělávání od školního roku 2019/2020 se uskutečnil 9.5. V průběhu dne bylo zapsáno 14 
dětí. Z předpokládaného celkového počtu 55 dětí budeme mít 23 předškoláků. 
 

Sakrální a industriální stavby na Mostecku 
Takto byla pojmenovaná exkurze pro 6. a 7. ročník, která se uskutečnila 2. května. Kostel Nanebevzetí Panny 
Marie byl naší první zastávkou. Přes 10 tisíc tun speciálně vyztuženého pozdně gotického zdiva se dalo do 
pohybu poslední zářijový den roku 1975. Cesta měřila 841 metrů a po kolejích se jelo průměrnou rychlostí 2,8 
centimetru za minutu. Dojel za 27 dní. Celý přesun a přípravné práce zhlédli žáci na dobovém filmu i na maketě 
umístěné v kostele. Na přednášce se žáci seznámili s vývojem gotického slohu,  který byl jedním 
z nejvýznamnějších a nejkrásnějších stavebních slohů v Čechách a v Evropě vůbec. Na druhé zastávce jsme 
měli možnost prohlédnout si zblízka velkorypadlo KU 800, které pracovalo na Dolech Nástup Tušimice. Vyslechli 
jsme příběh o drakovi Severusovi a informace o těžbě uhlí i rekultivaci. Poslední zastávkou byl památník obětem 
transportů vězňů z koncentračního tábora Buchenwald.  
 

Projektový den Studánky  
Páteční den (3. 5.) nevypadalo počasí moc příznivě, přesto jsme se vydali do lesa na projektový den nazvaný 
Studánky. Žáci  4.- 6. třídy a družiny strávili pod vedením svých pedagogů den v přírodě. Plnili úkoly, hráli hry, 
lovili vodní živočichy, zjišťovali kvalitu vody, poslouchali povídání o stromech. Družinové děti zavítaly do lesní 
školky Čejkovka, kde se jich ujal pan Miroslav Hess. Dětem se jeho povídání moc líbilo a těší se zase na další 
setkání. U rybníčku Punčoška jsme se všichni sešli .Pan školník rozdělal oheň na opékání buřtů. Starší kromě 
získaných znalostí a zážitků ušli 12 km, pro někoho to byl heroický výkon. Den se vydařil. 
 

KMD 
15. 5. se uskutečnilo poslední představení KMD. Protože bylo poslední , vyrazili jsme už v 8 hodin do Prahy. 
Petřínská rozhledna poskytla nádherný rozhled na panorama Prahy včetně blízkého Pražského hradu. Ve 
Strahovské knihovně si prohlédli žáci nejenom knihovní sál (dnes Teologický) , v němž bylo uloženo 5 564 
svazků, ale i krásně zdobený Filosofický sál. V kabinetu kuriozit spatřili blbouna nejapného - Dronteho 
mauricijského, vyhynulého nelétavého ptáka. Ze Strahova jsme se prošli přes Malostranské náměstí, Karlův 
most, Staroměstské náměstí do Paládia, kde byl krátký rozchod na občerstvení. Do Divadla pod Palmovkou nás 
převezl autobus.  Ryze britská komedie Jak důležité je býti (s) Filipem ,sklidila rozporuplné hodnocení od žáků.  

 
Přírodovědné soutěže 

Poslední týden v dubnu jsme se vydali do Křivoklátu na soutěž družstev Křivoklátská sovička pořádanou Lesní 
správou Křivoklát, Lesní správou Lužná a AOPK ČR, RP Střední Čechy - Správou CHKO Křivoklátsko. Soutěž 
nahradila původní oblastní kola soutěže Zlatý list. Křivoklátská sovička je regionálně zaměřená na podmínky 
Křivoklátska a umožňuje ve svých pravidlech větší variabilitu témat. 

Soutěže se zúčastnilo více než 100 dětí ze čtrnácti škol. Sedmatřicet družstev rozdělených ve dvou věkových 
kategoriích soutěžilo v osmi disciplínách. Hlavním tématem soutěže byly tentokrát „Profese spojené s krajinou“. 
Naši žáci se s disciplínami poprali se ctí, cenné kovy jsme nepřivezli, ale den plný soutěží si užili.  

Botanická soutěž s tématem „Chráněné rostliny“ proběhla 17.5. v Botanické zahradě v Rakovníku. Výsledky byly 
velmi těsné. Ondřej Šponiar skončil na 6. místě, Jan Veselý na 5. místě a Anna Hamouzová na 4. místě ve své 
kategorii. Celkový počet soutěžících byl 90. Všem přejeme hodně zdaru v dalším zápolení.                                                                                                              

 
DH  

                                                        
Divadélko pro školy 

30.4.zavítalo do naší školy opět Divadélko pro školy, tentokrát s cílem přiblížit dílo Karla Čapka.Děti z 1.- 4. třídy 
viděly Dášeňku, představení se jim líbilo. 
Žáci 5.-9. třídy zhlédli pásmo ukázek nejznámějších děl, dozvěděli se i něco o životě našeho významného 
spisovatele. To by bylo v pořádku, ale nemohu se nezmínit o podbízivosti, přehnané „„lidovosti“, zábavě za 
každou cenu…To s krásnou češtinou Karla Čapka, s jeho pohledem na svět nemá nic společného. Škoda, 
v minulých letech se nám představení líbila. Asi nastal čas na změnu. Představení dětem hradilo SRPŠ.                                                                                               

 
Ad 

 
Zeměpisná exkurze Raná u Loun 

Žáci  8. a 9. třídy vyrazili v úterý 21. května na zeměpisnou exkurzi k sopečnému Českému středohoří. Plánovali 
jsme "pokořit" asi nejznámější lounský kopec Ranou. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Pra%C5%BEsk%C3%BD_hrad
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vyhynul%C3%BD_taxon


Počasí však bylo to jediné, co nám přálo. Zpožděný vlak, zamčená brána a hlemýždí tempo některých žáků nás - 
bohužel - dostalo pouze pod 
Ranou. 
I tam byl krásný výhled na 
zemědělskou krajinu dolního 
Poohří a blízké kopce 
Českého středohoří. Malou 
útěchu v našem nezdaru 
nám poskytlo (nevědomky 

☺) několik paraglidistů 
kroužících kolem Rané. Tak 
snad příště....                                                                                                          
 

JP 
 
 
 
 
 
 

  
 

Luženská nota 
 

Ve středu 22.5. se uskutečnil 
další ročník Luženské noty. Děti 
z mateřské a základní školy 
zazpívaly pěkné písně, 
zarecitovaly básně a předvedly 
hru na různé hudební nástroje. 
Poprvé se žáci z hudebního 
kroužku představili s písňovou 
formou dramatizace pohádky O 
Budulínkovi, kterou s nimi 
nacvičila  paní učitelka L. 
Kadeřábková. Učebna č.13 byla 
zcela zaplněna diváky z řad 
veřejnosti a účinkující byli 
oceněni velkým potleskem. 
Děkujeme všem za účast a 
těšíme se na další ročník.                     
 

MP 
 
 
 

 
Pozvánka 

 Srdečně vás zveme na školní akademii. Uspořádáme ji ve spolupráci se SRPŠ ve středu 26. 6. od 16.00 hodin 
v areálu školy s názvem „Mezi školními ploty.“ Program bude obsahovat kromě tradičních vystoupení také 
netradiční. Nechte se překvapit. Určitě si udělejte čas a přijďte mezi nás.              

MP 
 
Co nás čeká v červnu 
 
3. - 7. 6. škola v přírodě ( Tišina VI.třída) 
4. 6. Lodí zlatou Prahou ( 1.,2.,4. třída) 
5. 6 . třídní schůzka rodičů budoucích prvňáčků ( 15.00 hodin, uč.č.1) 
6. a  7. 6.  dopravní hřiště Rakovník 
5. - 7. 6. Jesenicko ( 9.třída) 
6.- 8.6. Soseň ( 7.tř.) 
10.6. Techmánie Plzeň (3.,8.tř.) 
13.6. Plasy ( 3.,5.) 
20.6. pedagogická rada 
21.6. Den s IZS 
26.6. školní akademie „ Mezi školními ploty“ – od 16.00 hodin v areálu školy  



 
 

TJ Sparta Lužná - JARO 2019 

OP II.třídy dospělých   

24. kolo Sobota   1.6. 17:00 TJ Sparta Lužná - Baník Rynholec 

25. kolo Sobota   8.6. 17:00 TJ Sparta Lužná - TJ Sokol Pustověty 

26. kolo Sobota 15.6. 17:00 Ohnivec Městečko - TJ Sparta Lužná 

     

OP mladších žáků - nadstavba A (o 1. - 6. místo) 

9. kolo Neděle   2.6. 10:00 TJ Sokol Mšec, z.s. - TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. 

10. kolo Neděle   9.6. 10:00 TJ SPARTA LUŽNÁ, z.s. - SK Rakovník B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
 

Sbor dobrovolných hasičů Lužná 
 

         

 

Sbor dobrovolných hasičů Lužná Vás zve na XVII. ročník soutěže  
pro mladé hasiče v běhu na 60 m s překážkami. 

 
 

 
 

 

 
KDY: neděle 2. června 2019 
KDE: sportovní areál při III. ZŠ v Rakovníku 
 
 
HARMONOGRAM SOUTĚŽE: 

 7:00 - 7:45    prezence soutěžících a rozhodčích 

 8:00   slavnostní nástup      

 8:15   porada rozhodčích a vedoucích  

     8:30   start závodu  

          14:00   nástup k vyhlášení výsledků soutěže 

 
 
 



Spolky Barbora a Lužná - místo pro život ve 
spolupráci s Obcí Lužná a s Lesy České republiky 
vztyčily v místě, kde se dodnes říká u Sládkova 
kříže, dřevěný ručně tesaný kříž. Po obnovených 
křížcích u Hlavačova, při cestě k Brůdku a 
v parčíku u vodojemu je to další připomínka 
historie Lužné. Tyto kříže stály odedávna 
v blízkosti přístupových cest, aby vítaly navrátilce 
z dálek i nově příchozí. Dnes se loučí také s těmi, 
kteří se vydávají na cestu poslední. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Změna otvírací doby KNIHOVNY /Masarykovo náměstí/ 
 

od 28.8.2019 
bude otevřeno vždy ve STŘEDU od 15 – 18 hod. 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 
 
 



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

 
 

Poděkování 
 

 
Děkujeme  OÚ Lužná a členkám komise pro občanské záležitosti, paní Janě Žánové a paní Evě Novotné, za 
gratulaci a dárky k našemu výročí. 

Jaroslava a Vladimír Kašparovi 
 

Děkuji OÚ Lužná za milou vzpomínku a dárek k narozeninám a členkám komise pro občanské záležitosti, paní 
Marušce Váňové a paní Hance Fraňkové, za milou návštěvu, dárek a příjemné posezení.  

Alena Chalupníková 
 

Děkuji výboru pro občanské záležitosti, zejména paní Aničce Falbrové a Marušce Váňové, za blahopřání a dárek 
k mým narozeninám. 

František Jílka 
 

Děkuji obecnímu úřadu a paní Rotbartové a paní Váňové, za přání a dárek k mým narozeninám. 
Otto Vyskočil 

 
Rád bych poděkoval touto cestou manželům Lukášovým za krásné, poučné a vyčerpávající články do našeho 
Hlasatele. Do Lužné se stěhuje stále více nových lidí, kteří si rádi přečtou dějiny i jiné informace o novém místě i 
okolí, kde bydlí. Myslím, že i stálí Lužeňáci se diví, co se u nás a kolem nás nachází, popřípadě, co se událo. 
Rozšiřují tím náš obzor a stačí jen málo, sednout si a přečíst. Jsem vděčný za to a myslím, že mnoho našich 
spoluobčanů si je rádi přečtou. 
Přeji manželům Lukášovým hodně zdraví, aby i nadále nacházeli nová témata a vylepšovali tím úroveň našeho 
měsíčníku. Ještě jednou velké poděkování.                                                  

                                                                                   Karel Daněk 

 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

Upozorňujeme občany na možnost získání 
KOMPOSTÉRU pro předcházení vzniku komunálního odpadu, pořízeného 

s podporou Operačního programu životní prostředí 2014-2020 
 

Po sepsání smlouvy na Obecním úřadu Lužná o výpůjčce s majitelem 
nemovitosti /rodinného, nebo rekreačního domu/,  
v pondělí a středu od 8.00 – 11.30 a 12.30 – 16.30 hod.,  
v úterý a ve čtvrtek od 8.00 – 11.00 hod., 
je možné tyto kompostéry vyzvednout na sběrném dvoře a to v době jeho 
otevření. 
 

 

Otevírací doba sběrného místa Lužná  /dvůr u zdravotního střediska/ 

Od měsíce dubna bude sběrné místo otevřeno každou 

 středu 15.00 hod. – 19.00 hod. 

 sobotu 8.00 hod. – 14.00 hod. 

Ve sběrném dvoře je možné odevzdávat od loňského roku také: 

 použité oleje z kuchyní /v uzavřených plastových lahvích/  

 plechovky od potravin 

_________________________________________________________________________________ 
Luženský hlasatel  - zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 15687.  

Vydává Obec Lužná jako periodický tisk územního samosprávního celku. 
 IČO: 00244031, Masarykovo nám. 89, 270 51 Lužná, tel. 313537881, ID DS: iwzbcvp. 

Příspěvky lze posílat na e-mail:  kasparova@luzna.cz, nebo luzna@luzna.cz. Uzávěrka vždy 25. v měsíci. 
Počítačové zpracování Alena Kašparová. Redaktorka školní stránky Mgr. Jaroslava Adamírová. 

Příspěvky se neupravují a redakce neodpovídá za obsah příspěvků. 
Distribuce: Prodejna Jednoty,  Večerka , Smíšené zboží.  

Toto číslo vyšlo dne 1. června 2019 nákladem 350 výtisků. 

mailto:luzna@luzna.cz

